



6月19日,市商务局联合工商银行中山分行、越南河内分行、柬埔寨金边分行以及越南BW园区、越南康洋工业园、中国出口信用保险公司等,联合举办越南、柬埔寨市场机遇及投资合作政策宣讲会,来自各镇区部门、商协会、企业等约150名代表参加了会议。市商务局表示,中山企业走出去有助于降低企业运营成本,同时我市也在积极加快创新资源落地中山,促进中山地方经济在“走出去、请进来”的过程中实现转型升级。

记者 梁展宏

加快“走出去”步伐 中山企业聚焦 “一带一路”沿线投资商机

市场动态

银行、政府携手牵线:越南、柬埔寨产业园区项目到中山“招亲”

记者从活动上了解到,作为本次宣讲会的合作方之一,工商银行目前在“一带一路”沿线21个国家设立了130多家海外机构,通过全球化网络资源优势为“走出去”企业提供全方位多元化的跨境金融、境内外商务信息以及投融资咨询等服务。为帮助企业了解新形势新政策,进一步防范“走出去”投资合作风险,市商务局与中国工商银行中山分行加强合作,建立更加紧密、稳定、全面的合作关系,及时向企业和商协会进行政策宣读,而本场政策宣讲会正是双方合作的首场活动。会上,工行中山分行、越南河内分行和柬埔寨金边分行分别

介绍了越南、柬埔寨的投资环境及相关配套金融政策,越南BW园区和越南康洋工业园介绍了园区政策和配套服务。

据介绍,BW园区公司目前在越南全国有9个项目,分布在北部的海防、海阳、北宁以及南部的平阳省和同奈省等地,土地面积超过200万平方米,可建厂房面积约100万平方米,是越南最大的工业厂房和物流仓库发展商。

越南仁会经济区康洋工业园位于越南中部平定省归仁市,属于越南中部经济重点发展区域,规划面积452公顷,园区附近的归仁港是越南西部、中部以及老挝、柬埔寨、泰国区域物流

出入的重要港口。据了解,越南目前有300多个工业园,每个园区都有不同的优惠政策和配套服务,企业可在投资前期调研时多做比较。

会上,市商务局和中国出口信用保险还分别介绍了境外投资综合服务及支持政策、海外投资风险配套服务等,为我市“走出去”企业提供保障。此外,市商务局还与中国工商银行中山分行签订了战略合作协议,中山市名优品牌商务促进会则与BW园区签订了合作意向书,双方将本着互利合作原则,统筹发挥好境内境外各种资源优势,助力中山深度参与“一带一路”建设。

沿着“一带一路”走:我市企业“走出去”步伐在加快

市商务局方面向记者表示,受中山经济转型升级、企业业务扩张、运营成本上涨等因素的刺激,近年来中山商协会和企业抱团“走出去”到境外投资合作、共建产业园区等经济往来开始常态化。其中,中山企业对越南、柬埔寨等“一带一路”沿线国家的关注度越来越高。

统计数据显示,今年前5个月,中山对越南和柬埔寨进出口同比分别增长1465%和113.75%。截至今年5月,中山企业在越南、柬埔寨共设立投资项目13宗,投资额6688万美元,涉及家具、电机、灯饰、五金等行业,其中近70%的项目是2018年以来新增的投资项目。这不难看出,在国家

持续推进“一带一路”经济合作的大环境下,中山企业也开始尝到了到海外设厂的甜头。而在本次宣讲会上,包括金利宝胶粘制品等多家中山制造型企业都表示出了前往“一带一路”沿线国家投资的意向。

譬如,总部位于南头镇的中山长虹电器有限公司,在过去七八年就先后在巴基斯坦、印尼设立生产和销售一体的分公司。该企业负责人陈思臻表示,在海外设厂,在当地进行产品组装和销售,能够节省运输、人工、税费方面的成本,提高企业产品向周边市场辐射的能力,也为当地提供了可观的就业岗位。随着沿线国家相互之间的市场开放程度越来越高,贸

易便利化程度越来越高,这为中山企业进一步走出去提供了便利。

总部在中山的宏福鞋业(中山)有限公司则早在2006年就在越南购地建厂,目前在当地有18家工厂,员工人数接近15万人,年产值超过130亿元。该公司负责人陈协理坦言,作为劳动密集型企业,公司看中的正是越南劳动力和土地的成本优势。他表示,宏福集团在缅甸的工厂也即将投入生产,未来还会扩大在“一带一路”沿线国家和地区的投资力度。

市商务局数据显示,截至2018年底,中山企业在16个“一带一路”沿线国家设立投资项目35宗,中方协议投资额4.3亿美元,占全市对外投资总额的20.5%。

相关阅读

一季度中山传统优势产业保持对“一带一路”国家出口势头

记者查询拱北海关资料发现,今年一季度,辖区内的珠海市、中山市对“一带一路”沿线国家进出口总值369.6亿元,占两市外贸进出口总值的30.6%。

数据显示,中山的外商投资企业为最大进出口主体,其中对“一带一路”沿线国家进出口占比占到约4成。其中,一季度中山自“一带一路”沿线国家进口的商品主要为原油、机电产品;出

口主要商品为机电产品。其中,中山主要出口产品为空调、电扇、摄像机、彩电、集成电路、灯具、照明装置及零件、钢材、家具等。这些均为中山制造业的传统优势产业。

从贸易方式来看,中山仍以一般贸易方式对“一带一路”沿线国家进出口为主。与此同时,以保税仓库货物方式进出口的金额数量增速同比超60%。

中国银联获得首张银行卡清算业务许可证

银行卡清算行业 迎来首张牌照

6月18日,央行官网消息显示,根据相关规定,央行会同银保监会审查通过了中国银联的申请,特向其颁发《银行卡清算业务许可证》。央行表示,下一步将依法有序推进银行卡市场准入工作,持续完善银行卡市场监管体系,维护相关各方合法权益。

央行表示,中国银联作为已获准在我国境内展业的银行卡组织,需满足相关准入条件,并凭原批准展业文件申请准入。根据《关于实施银行卡清算机构准入管理的决定》、《银行卡清算机构管理办法》等有关规定,央行会同银保监会审查通过了中国银联的申请,特向其颁发《银行卡清算业务许可证》。

在分析人士看来,许可证的颁发对于清算行业是一个标志性事件,也为未来的对外开放提前铺好路。2015年至今,伴随着相关文件的出台,我国银行卡清算市场正在稳步推进对外开放。去年11月,央行发布公告称,已会同银保监会审查通过了“连通(杭州)技术服务有限公司”提交的银行卡清算机构筹备申请,该公司需在一年筹备期内完成筹备工作后,依法定程序向央行申请开业。

麻袋研究院高级研究员苏筱芮表示,此次颁发许可证,有利于推动银行卡市场的健康发展,为后续金融对外开放以及进一步规范银行卡市场准入奠定基础。同时,获得该许可证,能够使中国银联从事清算业务有法可依、有据可循。中国银联作为获取到许可证的首个卡组织,在合规上具有先发优势。

“对于监管而言,牌照的发放有利于未来的统一监管,针对清算行业的相关监管细则也将在不久的将来密集出炉,让清算行业及支付行业越来越流程化、规范化。”易观支付分析师王蓬博分析称,牌照的发放同时也释放了利好的信号,未来对于外资清算机构的准入有可能会加速。

恒丰银行战略研究部研究员王丽娟也认为,银行卡清算业务许可证的颁发,意味着银行卡清算机构开始正式进入人们视线,预计后续一些合资银行卡清算组织也将陆续进入市场,银行卡清算市场对外开放程度将逐步深化。对于中国银联而言,获得银行卡清算业务许可证有助于其进一步推动我国银行卡产业的持续、健康发展,同时,也有助于其更好地面对国外竞争者的竞争。

北商

邮储银行中山市分行组织 全员参观反腐倡廉警示教育基地

为深入贯彻落实党的十九大精神,全面从严治党,不断增强党员干部员工廉洁合规意识,结合“以案为鉴、以案代训、以案促改”主题活动,邮储银行中山市分行组织全行员工于6月3-5日分6个批次前往中山市反腐倡廉警示教育基地参观学习。市分行领导班子均带队参加了此次活动。

参观人员观看了反腐倡廉警示教育宣传片,随后在讲解人员的带领下,参观学习了从严治党、干部贪腐“围猎”与“反围猎”、“微腐败”案例等展览内容。整个展览运用了多个身边典型反面案例,对贪腐人物及案件进行了剖析反思,特别是展示了我市十八大以来腐败分子以权谋私、权钱交易、腐化堕落等违法违纪典型案例,他们忏悔流涕的画面在全体参观人员心中都敲响了声声警钟,让干部职工深刻认识到贪欲之害、失足之恨、不廉之果。

参加活动的党员、干部、员工纷纷表示,此次警示教育很有意义。作为党员必须坚定信念,增强党性,锤炼作风,廉洁自律,要坚定不移地反对腐败,更加科学有效地防治腐败,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。通过本次廉政教育活动,党员干部更加深刻地意识到贪腐问题的危害性,做到警钟长鸣,自觉抵制腐败,有利于进一步夯实党员干部的尚德养廉,把廉洁自律意识融合到自己所从事的工作学习中去,不断提高自身的拒腐防变能力,营造风清气正的经营环境。

通讯员 刘慧红

